

开局 2016



济宁两会专题报道

看看高新区今年有啥大事

加快产业项目和基础设施建设,加速高新区与兖州区对接融合

本报济宁2月23日讯(记者 马辉 于伟) 加快惠普等专业园区建设、分类制定扶持工程机械等行业转型发展政策措施、引导济宁高新区、兖州工业园区和邹城开发区错位发展……2016年的《济宁市政府工作报告》中透露出的这些信息可是跟咱济宁高新区密切关联。

济宁高新区作为济宁的产业集聚地,无论是信息产业还是传统产业,都有着诸多的施展空间。

《政府工作报告》中提出,要加快推进工业经济提质增效。打造撬板,培植壮大信息产业。实施信息产业跨越发展“三年行动计划”,以建设省信息技

术产业基地为牵动,提速推进宽带中国示范市、信息消费试点市、全光网示范市、智慧城市试点“四城同建”,加快惠普、中兴等专业园区建设,深化与中科曙光、IBM的战略合作,建设智慧城市云平台和鲁西南数据中心。深度对接华为、阿里巴巴等国际知名IT企业,争取更多行业巨头入驻济宁。集中扶持100家重点信息产业企业,使其成为全市经济增长的新引擎。

厚植长板,改造提升传统产业。以供给侧结构性改革为引领,实施工业转型升级行动,落实优势传统产业提升计划,加快骨干企业技术改造,设备更新,年内完成技改投资900亿

元。实施质量强市战略,推进“好品济宁”建设。加速“两化”融合,重点培育10家示范企业,鼓励企业运用物联网、云计算、大数据等现代信息技术,提升传统产业自动化、智能化水平。分类制定扶持煤炭、化工和工程机械等行业转型发展政策措施,对丧失自我修复能力的企业,通过兼并重组、债务重组、破产清算等方式,倒逼企业转型、产业升级。

补齐短板,加速发展高端制造业。紧密对接“中国制造2025”,按照十大产业升级方向和任务目标,引进发展智能整机装备、系统总成、生物医药等高端产业,引导企业与国内外

科研院所加强技术协作,增强竞争实力。继续实施中小企业“百千万培训”工程,采取政府购买服务方式,提升中小企业公共服务水平,培育一批“专精特新”制造业产业集群。

在城市建设方面,继续做大做强中心城区,促进都市区深度融合。其中,树立“精明增长”、“紧凑城市”理念,加快产业项目和基础设施建设,加速任城区、高新区与兖州区对接融合。同时,加快济邹路等主干道升级改造。以产业为载体,加速济宁东工业集聚区建设,引导济宁高新区、兖州工业园区和邹城开发区错位发展,增强区域协作配套能力。

省级技术中心 高新区新增仨

本报济宁2月23日讯(记者 于伟) 日前,山东省经信委公布第六批山东省软件工程技术中心,济宁高新区三家企业荣登榜单,获批省级软件工程技术中心。

这三家企业分别为山东广安车联科技股份有限公司、济宁国翔信息科技有限公司和山东动脉智能科技股份有限公司。被认定的省级软件工程技术中心,将加快建立标准、专利、产品三级研发与产业化体系,高层次、高起点建设好软件工程技术中心,发挥其示范带动和辐射作用。

省级软件工程技术中心的设立,旨在引导、扶持和培植一批创新能力强、品牌形象优、规模和效益突出的龙头软件企业,增强企业的核心竞争力和发展后劲,提高企业对国际、社会资源的吸引力和整合力,带动本地区、周边企业和软件产业的快速发展。

送元宵 好贴心



22日是元宵节,菱花富贵园向高新区环卫工人免费送元宵。活动当天,菱花富贵园向包括环卫工人在内的广大市民免费送出近2000份元宵礼品,送上新年的最美祝福。

本报记者 于伟 摄

互联网+智能制造,如意年内再创辉煌



市人大代表、如意集团总裁 邱栋



市政协委员、山东通佳机械有限公司董事长 张建群

主动嫁接新技术,老企业也能涅槃

传统企业如何完成转型升级?这成为委员们热议的话题。张建群说,传统制造业正处转型升级重要关口,要主动嫁接新技术,实现转型跨越发展。

张建群说,在传统制造业领域,济宁有不少老企业,这些企业发展到现在,已具有良好的发展基础,目前正处于经济转型期,老企业更应该主动

适应转型的节奏。

“通过嫁接新技术,实现工业化与信息化的深度融合,通佳机械就尝到了转型的甜头。”张建群说,通佳生产的塑机设备已销往全球80多个国家和地区。在经济转型期,虽然设备出口数量有所下降,可去年的销售额却增长了30%以上,这得益于新技术的应用,

因为输出的设备具有核心竞争力。

“今年的《市政府工作报告》中也提出,经济发展要补短板,要说制造业领域的短板,就是济宁的高端制造企业数偏少,这需要通过信息化与工业化的深度融合,来实现制造行业高端化、智能化、信息化。”张建群说。

九点连线通过 省级“双软认证”



市政协委员、济宁九龙贵和商贸集团有限公司总经理 杨楠

俩商圈发展差异化,基础设施再加把劲

“金宇路商圈虽被列入城市主商圈,但需进一步提升这个商圈的时尚品位和都市气息,而且发展方面也应与太白楼路传统商圈形成差异化。”杨楠建议。

杨楠说,如今,住在济宁高新区及周边的市民购物到金宇路商圈,已成常态,但是,从一个成熟商圈的判断标准来看,这里的整体商业氛围和公共服务设施建设力度还有

待加强。

“现代商贸区的建设离不开城市基础设施的建设,上一轮金宇路的顺利改造给济宁商贸行业带来了新的机遇。”杨楠建议,按照“项目带动、品牌集聚、功能集成、错位发展”的原则,进一步完善金宇路的商贸布局规划和公共服务功能,打造金宇路的整体景观效果,提升金宇路的整体品位,从而将金宇路商圈

打造成为济宁现代时尚商业街区,建设成为集购物、商务、娱乐、餐饮、休闲、旅游等功能于一体的济宁商业新核心区。

杨楠还建议,济宁作为孔孟之乡、运河之都,现有商业最好能添加一些济宁运河文化或儒家传统文化元素,逐渐形成差异化经营、各具特色的地方特色商业名片。

本报济宁2月23日讯(记者 于伟 通讯员 戚乙璇) 日前,济宁软件园入驻企业济宁九点连线信息技术有限公司获得了山东省软件企业认定证书,软件园双软企业总数达到24家。

除获得省级双软认证,九点连线还获得了云教育平台系统软件著作权,除了已经申请下来的这个著作权,还有学生微课视频点播系统等6个计算机软件著作权正在申请中。

“双软认证”是指通过了软件企业认定以及用过登记的软件产品的企业,经过认定的双软企业和经过登记的软件产品均可享受相关的税收优惠政策,是为推动我国软件产业的发展,增强信息产业创新能力和国际竞争力,进一步促进国民经济持续、快速、健康发展而制定的认证体系。